

## Experiență Erasmus în școala italiană

În perioada 26.02.2024 -1.03.2024, 13 elevi de la Școala Gimnazială Lețcani însoțiți de două cadre didactice împreună cu alți trei profesori au participat la activitățile prevăzute în acordurile de învățare încheiate între cele două școli implicate în derularea activităților Erasmus+, Școala Gimnazială Lețcani/ Iași, coordonatoarea proiectului 2023-1-RO01-KA121-SCH-0001206289 și școala gazdă, Istituto Comprensivo „ Perotti- Ruffo” din Cassano delle Murge (Bari)/Italia.

Aceste activități Erasmus+, din cadrul acțiunii *Mobilitatea de grup a elevilor* și activitățile de *Job shadowing*, au reprezentat ocazii unice pentru elevi și pentru cadrele didactice, pentru a se familiariza cu sistemul de învățământ dintr-o altă țară din spațiul european dar și pentru observarea și implicarea în activități diverse alături de elevii și personalul I. C „, Perotti- Ruffo”.

Au fost zile și activități în urma cărora am căpătat noi experiențe de învățare, am empatizat cu colegii și partenerii noștri (profesori și elevi), am admirat și ne-am însușit diversitatea culturală, artistică și ne-am bucurat de solidaritate și altruism reciproc.

Discuțiile care au avut loc între elevi, între cadrele didactice însoțitoare și cadrele didactice care predau la clase multiculturale, cu un număr mare de copii cu nevoi speciale vor constitui un real suport și un punct de plecare în activitatea didactică ulterioară a participanților, în vederea atingerii obiectivelor proiectului: incluziune, reducerea absenteismului și a comportamentelor periculoase, dezvoltarea resurselor umane prin formarea unor deprinderi, abilități și competențe. Multitudinea și ineditul informațiilor acumulate au creat un nou stil de abordare și de soluționare a unor probleme privind integrarea elevilor de etnii diferite în sistemul educațional românesc.

În ultima zi a programului ne-am bucurat să avem alături reprezentanți ai administrației locale din Cassano delle Murge și ai Consulatului României din Bari însoțiți de doamna Consul General, Ioana Gheorghiaș care s-au bucurat să observe produsele activităților din cadrul atelierelor de lucru și să asiste la ceremonia de închidere a programului.

Pe parcursul mobilității elevii participanți au fost fericiți să descopere și să împărtășească aspecte de cultură populară a spațiului italian și românesc în limbajul universal al dansului, predându-și unii altora adevărate lecții de joc tradițional și voie bună sub caldă îndrumare a profesorilor implicați. De asemenea au colaborat la realizarea unor lucrări artistice și a măștișoarelor- simboluri ale primăverii, dând dovadă de creativitate, entuziasm, dorință de cunoaștere. Inventivitatea, pasiunea și curiozitatea i-au ghidat prin tainele chimiei și ale roboticii, bucurându-se împreună de roadele muncii lor ca de niște victorii pe tărâmul cunoașterii.

Prietenia nu are frontiere, au demonstrat-o cu naturalețe și sinceritate a câta oară, copiii noștri, în bibliotecă sau în laboratorul de științe, pe ringul de dans sau în sala de clasă. Despărțirea a fost cu lacrimi în ochi și soare în suflet, cu speranța reîntâlnirii, cu un ghiozdan plin de amintiri delicate ca adierea unui vis de primăvară.

Atât pentru copii cât și pentru profesori această experiență va rămâne de neuitat și va constitui, în același timp o resursă didactică importantă și inspiratoare.

Echipa de proiect,